
Какой использовать бланк декларации по
УСН за 2022 год: ответ ФНС

По закону следует начать применять новый бланк декларации по УСН, отчитываясь
за 2023 год. Однако, ФНС разрешила налогоплательщикам использовать его уже
сейчас. Письмом от 20.03.23 No СД-4-3/3204@ налоговое ведомство отдало
локальным инспекциям распоряжение принимать декларации по «упрощёнке» за
2022 год как в старой форме, так и в новой.

Действующий сегодня бланк «упрощённой» декларации налоговая утвердила
приказом от 25.12.20 No ЕД-7-3/958@. Позднее в этот бланк внесли корректировки
приказом ФНС от 01.11.22 No ЕД-7-3/1036@. 2-й пункт данного приказа указывает на
необходимость использовать скорректированную форму, только начиная с отчётов
за нынешний 2023 год.

Всё это не отменяет того факта, что приказ, которым вводится новый бланк
декларации, начнёт действовать по прошествии 2 месяцев с даты официальной
публикации, а это будет 3 апреля 2023 года. Вот почему ФНС сочла необходимым
приём деклараций по УСН за 2022 год по новой форме наравне со старой, то есть,
официально действующей сейчас, начиная с 3 апреля 2023 года. В вышеназванном
письме это объясняют желанием исключить возможные отказы из-за формального
подхода к приёму отчётности.

Ещё отметим, что после Нового года сократились сроки сдачи «упрощённой» (пункт
1 статьи 346.23 Налогового кодекса). Фирмам необходимо декларировать доходы
за 2022 год не позже 27 марта 2023 года, так как стандартное 25-е число в этом
месяце выпало на субботу. Для ИП аналогичная дата — 25 апреля. Уплатить
конечную сумму налога за 2022 год компаниям следует не позже 28 марта, а
индивидуальным предпринимателям — не позже 28 апреля (пункт 7 статьи
346.21 Налогового кодекса).
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